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Ukupno 222 osobe zaražene koronavirusom u Srbiji, novi podaci u 15 časova 

U Srbiji su do sada zabeležena ukupno 222 slučaja obolelih od Kovida-19. Od posledica zaraze 

koronavirusom preminule su dve osobe. Najnoviji podaci o epidemiji koronavirusa u Srbiji očekuju se u 

15.00 na konferenciji za medije. 

8.10 – Za razliku od prethodnih dana kada su informacije o novozaraženima objavljivane na sajtu 

covid19.rs u 8.00 i 18.00, od danas će građani sve nove informacije dobijati na konferenciji za medije u 

15 časova. 

Tokom jučerašnjeg dana u Srbiji je zabeležen ukupno 51 slučaj zaraze koronavirusom, tako da se ukupan 

broj inficiranih popeo na 222. 

Na bolničkom lečenju je 131 osoba. Na respiratorima je 15 osoba, od kojih je troje u ozbiljnom stanju. 

Od posledica zaraze koronavirusom preminule su dve osobe u Srbiji – muškarac (59) iz Kikinde i baka 

(92) iz Beograda. 

Oba pacijenta su, prema podacima nadležnih, imala i druge hronične bolesti.  

https://www.rts.rs/page/stories/ci/%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%80%D1%83%D1%81/story/3131/koronavirus-u-srbiji/3898150/koronavirus-srbija-zarazeni-konferencija.html
https://www.rts.rs/page/stories/ci/%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%80%D1%83%D1%81/story/3131/koronavirus-u-srbiji/3898150/koronavirus-srbija-zarazeni-konferencija.html


 
 

Ministarstvo zdravlja nove informacije o broju zaraženih objaviće na konferencija za medije u 15.00. 

Kako bi se spirečilo širenje koronavirusa, u Srbiji je na snazi opšta zabrana kretanja od 17.00 do 5.00, a 

stariji od 65 godina ne smeju da izlaze uopšte. 

Napuštanje domova nakon 17 časova i pre pet časova ujutru, moguće je isključivo iz hitnih medicinskih 

razloga, uz radnu dozvolu ili posebno odobrenje nadležnih organa.  

Kako je juče rekao ministar zdravlja Zlatibor Lončar, prve procene kineskih stručnjaka pokazuju da će 

Srbiji trebati 29 dana da stabilizuje situaciju sa koronavirusom i to samo ukoliko se svi građani budu 

pridržavali svih mera 

 

 

BITKA ZA NAJTEŽE PACIJENTE Ispovest lekara sa PRVE LINIJE FRONTA u borbi protiv korona virusaF  

Od 222 zaraženih, koliko ih je bilo do jutros u Srbiji, deo je na kućnom lečenju, drugi su stabilno, ali u 
bolnici, a njih četrnaestoro je na respiratoru. Upravo za njih četrnaestoro najviše se bore hrabri lekari u 
klinikama. Prof. dr Miodrag Vrbić, rukovodilac Klinike za infektivne bolesti u Nišu, svakodnevno se 
susreće sa pacijentima koji su zaraženi virusom korona, a kako kaže u razgovoru za "Blic", toliko je 

https://www.rts.rs/page/stories/ci/%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%80%D1%83%D1%81/story/3145/zivot-u-vreme-pandemije/3898217/zabrana-kretanja-.html
https://www.rts.rs/page/stories/ci/%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%80%D1%83%D1%81/story/3131/koronavirus-u-srbiji/3898493/koronavirus-srbija-loncar-vanredno-stanje.html
https://www.rts.rs/page/stories/ci/%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%80%D1%83%D1%81/story/3131/koronavirus-u-srbiji/3898493/koronavirus-srbija-loncar-vanredno-stanje.html
https://www.blic.rs/korona-virus-srbija


 
 

koncentrisan na posao da, narodski rečeno, "ne stigne da ruča". Pacijenti su stabilno, dvoje je na 
veštačkoj ventilaciji i oni su u težem stanju, ali posmatrano generalno epidemija se lagano ubrzava, i 
moraju se poštovati mere koje je Vlada Srbije donela jer je to jedini način da se suprotstavimo koroni.- 
Dosadašnja iskustva su takva da se epidemija ubrzava, dosta bolesnika imamo sa lakšom kliničkom 
slikom i oni su na zdravstvenom zbrinjavanju u kućnim uslovima. Imamo one koji su na klinici i o njima 
brinemo na najbolji mogući način, imamo dvoje koji su na respiratoru. Ukupna organizacija u Kliničkom 
centru usmerena je ka suzbijanju ove epidemije, jer su zaista mobilisane sve službe. Posvećen sam poslu, 
kao i sve moje kolege, imamo racionalan raspored i radimo u pojačanom ritmu - objašnjava dr Vrbić, koji 
ističe da je jedini način da se zaustavi tok epidemije da se poštuju propisane mere. 

Iako naši lekari rade u skafanderima, sa opremom i jednom rečju ovakvo stanje njima mora biti 
normalno, kaže da je veoma važno da porodica razume i podržava njega kao lekara. 

- Moja supruga je na plućnoj klinici tako da tu nemamo šta da pričamo, ne doživljavamo ovo kao nešto 
strano. Deca su naš posao odavno prihvatila kao nešto logično i nešto što se podrazumeva. Mi se 
trudimo da što manje budemo u kontaktu sa njima, da redukujemo rizik, a verujem da se tako ponašaju i 
moje kolege, a svi su maksimalno posvećeni i usmereni ka rešavanju ove situacije - objašnjava dr Vrbić. 

Da je angažovano kompletno medicinsko osoblje širom Srbije čujemo i od glavne sestre KBC "Dragiša 
Mišović" u Beogradu Tamare Božić, koja, kako ona tako i kolege, ukoliko je neophodno, umeju da 
prespavaju u bolnici. 

- Spremni smo sa svim kapacitetima da pomognemo našem narodu. Niko nije rekao da neće doći, da nije 
spreman. Mi sportski ulazimo u karantin sa ogromnom željom i odgovornošću da pomognemo, izlečimo. 
Koliko god da je strašno širom sveta, mi smo puni entuzijazma da ćemo uspeti u svemu ovome - kaže 
glavna sestra Tamara. 

Osim isključivo stručnih delova posla, Tamara je i moralna podrška drugim sestrama, da ih "uvede u 
karantin" kako treba, po propisima. U ovom trenutku psihička spremnost je od velike važnosti. 

- Ukupno 680 sestara... nema panike, nikakvih suvišnih pitanja niti nedoumica. Mi smo pitali osoblje ima 
li neko ko se plaši? Želi li neko kući? Nikoga ne primoravamo. Niko, ali niko, nijedan čovek nije rekao „ja 
ostajem u kući“. Direktor nas okuplja dva puta dnevno, prolazimo sve da bi do detalja svaki korak bio 
uhodan. Pa evo, bolnica je prazna jer su naši pacijenti premešteni u druge bolnice i sve smo spremili za 
novi zadatak, rekla sam idite kući, odmorite se... Niko nije otišao! Ovde je mravinjak, svi zaposleni su 
ovde - priča glavna sestra KBC "Dragiša Mišović". 

Osim onih koji su zaraženi koronom, u bolnicama širom Srbije nalaze se i oni pacijenti kojima je bolničko 
zbrinjavanje neophodno, i tu zastoja nema niti ga sme biti. Lekari u dogovoru sa kolegama infektolozima, 
epidemiolozima i svima ostalima u stalnoj komunikaciji brinu o svima 

Prof. dr Radmilo Janković, rukovodilac Klinike za anesteziju i intenzivnu terapiju, objašnjava za "Blic" da 
na ovoj klinici leže najteži pacijenti i da oni imaju svu neophodnu negu, nadzor, kao da se sa strane ništa 
ne događa. 

- Mi moramo i dalje voditi brigu o najtežim pacijentima, o pacijentima koji imaju ne samo hitna hirurška 
stanja, ovde su hospitalizovani pacijenti i sa teškim sepsama, i sa respiratornim distresom. Naša 



 
 

intenzivna nega i dalje radi, svi pacijenti će imati maksimalnu negu, smanjenim kapacitetom, svi pacijenti 
koji su mogli da pređu na neki slabiji nivo monitoringa, da je njihovo zdravstveno stanje dozvaljavalo, 
prebačeni su na bolnička odeljenja gde mi učestvujemo nadzorom i naša intenzivna nega je i dalje u 
funkciji. Zbog novonastale situacije mi sada zbrinjavamo akutna stanja, to se ni na koji način ne odražava 
na kvalitet lečenja - objašnjava dr Janković. 

Kako dr Janković objašnjava, ljudi nisu uplašeni, spremni su da pomognu i maksimalno su koncentrisani 
na posao. 

- Naše kolege infektolozi imaju ličnog iskustva, mi smo već radili i proteklih godina zajedno u 
zbrinjavanju težih pacijenata što se tiče anesteziologa, ovo je možda jedno novo polje, ali intenzivna 
terapija je jednaka za sve. Ne bih rekao da su uplašeni, mi ćemo zajedno multidisciplinarno rešavati i 
koristiti iskustva infektologa i u njihovom sagledavanju. Naši ljudi su motivisani - dodaje dr 
Janković.F O T O :  O L I V E R  B U N I Ć  /  R A S  S R B I J A  

Kako dodaje ovaj lekar, za njega je važno da ima podršku porodice i da mu znači razumevanje koje dobija 
od njih. 

– Pridržavamo se propisa, cela porodica, neka prođe sve ovo, pa ćemo nadoknaditi - kaže dr Janković. 

Tiodorović: Dva testa do izlečenja 

Da bi se za nekoga reklo da se izlečio od korone, mora da prođe određeni period, da se odrade određene 
analize, biohemijski nalazi, ali i da ima dva negativna testa u određenom intervalu, objašnjava za "Blic" 
prof. dr Branislav Tiodorović. 

- Dvoje pacijenata iz Niša koji su otpušteni na kućno lečenje dobrog su fizičkog stanja, ali i dalje moraju 
da budu izolovani, da koriste maske, da se koristi dezinfekcija. Posle izvesnog perioda, kada sve analize 
budu dobre i kada dva testa budu negativna, tek onda možemo reći oni su izlečeni. To su preporuke 
Svetske zdravstvene organizacije i mi se toga pridržavamo - rekao je epidemiolog prof. dr Branislav 
Tiodorović. 

Važni telefoni 

Telefoni epidemiološke službe za sve informacije 

Specijalan broj Ministarstva zdravlja za pitanja u vezi sa korona virusom: 064 8945 235 

Institut za javno zdravlje Srbije "Dr Milan Jovanović Batut": 011 2684 566 

Budimo odgovorni prema sebi i prema drugima 

 



 
 

 

 

 

Lončar: Prve procene stručnjaka iz Kine – trebaće nam 29 dana da stabilizujemo situaciju 

Ukoliko od današnjeg dana svi počnu da se pridržavaju svih mera, stručnjaci iz Kine procenjuju da će 
Srbiji trebati 29 dana da stabilizuje situaciju sa koronavirusom, kaže za RTS ministar zdravlja Zlatibor 
Lončar.Grupa kineskih stručnjaka juče je došla iz Kine kako bi Srbiji pomogla u borbi sa koronavirusom. 
Ministar zdravlja Zlatibor Lončar kaže za RTS da su njihove prve reakcije zadovoljavajuće, zadovoljni su 
merama koje je Srbija preduzela. 

"Oni su kratko ovde, upoznaju se sa našom situacijom, do sutra posle podne će izaći sa prvim setom 
novih mera koje su se kod njih pokazale kao dobre", ističe Lončar. 

Kada bi se svi pridržavali svih mera države Srbije, procena kineskih stručnjaka je, kaže Lončar, da Srbiji 
treba minimum 29 dana da stabilizuje situaciju sa koronavirusom. 

"Da bismo došli u situaciju da nam ne raste broj, jeste da se od današnjeg dana uopšte ne prekrše mere. 
Trebalo bi nam 29 dana. To je njihova prva verzija, oni se ograđuju još. Stvarno se nadam da ćemo sutra 
imati neki novi predlog i set mera", ističe ministar zdravlja. 

Tri pacijenta u ozbiljnom stanju  

U Srbiji su koronavirusom zaražene ukupno 222 osobe, a u bolnici je 131 osoba, kaže ministar.Na 
respiratorima je 15 osoba, od kojih je, prema njegovim rečima, troje u prilično ozbiljnom stanju. 



 
 

"Uglavnom su imali druge bolesti. Naši lekari i sestre ulažu sve napore da im pomognu, mi ćemo tu 
borbu nastaviti", ističe Lončar. 

U ovoj situaciji, kaže, zabrinjava to što se pojedini ljudi ponašaju kao da se ništa ne dešava. 

"Ne bih mere nazvao strogim ili bilo šta, nego boljim i najboljim, moramo da dođemo do najbolje mere, 
to je mera koja spasava ljudski život. Mi ćemo sve uraditi što je do nas da spasimo ljudske živote, 
odnosno da dođe do zaustavljanja virusa", naglašava Lončar.Ukazuje, međutim, da sistem ne može da 
podnese ukoliko se ljudi koji su došli iz inostranstva ne pridržavaju mera već organizuju druženja, idu u 
masu. 

"To nije korektno, civilizovano, sistem ne može da izdrži, ljudi koji ih vide treba da ih upozore. Svi će biti 
sankcionisani. Virus je živa materija koja se menja. Ponavljam da sve zavisi od nas", istakao je 
Lončar.Ministar od danas u 19 časova telefonom razgovara sa građanima koji imaju pitanja o 
koronavirusu. Pitanja su, kaže, brojna. 

"Ljudi su zbunjeni, imaju strah. Imaju razne nedoumice oko bolesti, organizacije, kako funkcioniše sistem 
i sve ono što interesuje njihove porodice. Neki imaju lične probleme pa traže savet kako da ih reše. 
Ljudske sudbine su takve kakve jesu. Pokušavamo da u svakoj situaciji pomognemo i da dobiju 
adekvatnu pomoć koju su tražili. Koliko god budem uspeo, razgovaraću. Ljudima to mnogo znači, meni je 
to posao", napominje Lončar.  

 

 



 
 

Lončar pričao sa 60 građana o korona virusu, razgovori ubuduće SVAKODNEVNI 

Ministar zdravlja Zlatibor Lončar razgovarao je sa više od 60 građana o aktuelnoj epidemiološkoj situaciji 

i kontroli širenja virusa COVID-19, saopštilo je Ministarstvo zdravlja. 

Građani iz svih krajeva Srbije, od Subotice do Kosovske Mitrovice, želeli su sinoć da kroz razgovor sa 

ministrom zdravlja dobiju informacije u vezi sa terapijom i lekovima u toku vanrednog stanja, navodi 

ministarstvo. 

Želeli su da čuju i savete u vezi sa prevencijom i očuvanjem zdravlja, a veliki broj sugrađana istakao je i 

ličnu motivisanost da kroz volonterski rad daju svoj doprinos suzbijanju virusa korona na teritoriji Srbije. 

Usled velikog interesovanja građana za razgovor sa ministrom Lončarom u vezi korona virusa, ovakav vid 

direktne komunikacije građanima će biti omogućen svakog dana u periodu od 19 do 21 čas, navedeno je 

u saopštenju. 

 

 

Virus prepoznaje osetljive osobe, moramo da se ponašamo kao da smo potencijalni nosioci 



 
 

Mere protiv koronavirusa u svim zemljama svode se na isto i važno je da svako prihvati svoju ulogu, 
istakli su gosti specijalne emisije na RTS-u. Ističu da se virus ne nalazi sam od sebe u spoljnoj sredini, već 
je u ljudima i bitno je da ga zaustavimo tako što ćemo se pridržavati svih mera. 

Na Infektivnoj klinici KCS je trenutno šest osoba na respiratoru. Baka koja je danas preminula bolovala je 
i od drugih bolesti i ona je na respiratoru bila tri dana, rekla je zamenica direktora Infektivne klinike KCS 
Ivana Milošević.  

 

Zamenik direktora KBC Dragiša Mišović Petar Savić je rekao da je u toj ustanovi ukupno 55 pacijenata, od 
čega šest u jedinici intenzivnog lečenja, ali niko nije na respiratoru. 

Darija Kisić Tepavčević, zamenica direktora "Batuta" je rekla da virus ne zna u kojoj se nedelji nalazimo 
ali da zna da prepozna osetljive osobe. Istakla je da se prenosi najlakšim mogućim putem. 

Podseća da je svaka zaražena osoba rezervoar i da, ako ne stanemo na put virusu, završićemo sa mnogo 
više slučajeva. 

Darija Kisić Tepavčević kaže da se virus ne nalazi sam od sebe u spoljnoj sredini, već je u ljudima. Kaže da 
neki znaju da su zaraženi a neki ne i da je cilj da se zaustavi put virusa i da osobe steknu imunitet, a 
samim tim se povećava i kolektivni imunitet. 

"Virus ne može da opstane bez nas, mi smo ti koji treba da mu stanemo na put", rekla je Darija Kisić 
Tepavčević.  

Ne postoji kolektivni imunitet  

Ivana Milošević ukazuje da je reč o novoj infekciji i da ne postoji kolektivni imunitet, što znači da može 
da oboli veliki broj ljudi. Ističe da se nastoji da se izbegne scenario u kojem 800.000 ljudi zahteva lečenje 
u bolnici. 

Zbog toga, je kaže, strašno važno da se svi pridržavaju mera i saveta struke. 

Predrag Savić navodi da situacija sa pacijentima fluktuira uz dana u dan. Ističe da su u KBC Dragiša 
Mišović primljeni pacijenti sa blažim respiratornim infekcijama sa Infektvne klinike. Neki su i otpušteni 
kući na lečenje i u izolaciju. 

Savić je istakao i značaj pomoćnog i tehničkog osoblja jer cela situacija mora i logistički da se isprati. 

Takođe, naveo je i da je država na vreme prepoznala ozbiljnost situacije i da je medicinsko osoblje 
opremljeno maksimalno za lečenje takvih pacijenata. Ukazuje i da lekari u KBC Dragiša Mišović nisu 
infektolozi i da su morali da se prilagode. 

Mere u svim ezmljama se svode na isto  

Darija Kisić Tepavčević je navela da se mere u svim zemljama svode na isto. Kaže da se rade mukotrpna 
istraživanja svih mogućih kontakta zaraženih i da se, kada je reč o ovih 222 potvrđena slučaja, za 97 
odsto njih može reći od koga su se zarazili. 

Objašnjava da se sada testira veći broj osoba jer više ljudi zadovoljava definiciju slučaja. 



 
 

Na pitanje kada će se videti efekti mera, kaže da je inkubacioni period oko 14 dana a da većina ljudi 
dobija simptome u periodu od pet do sedam dana. 

Kaže i da je odlično što ima značajan broj osoba koji neće ni znati da je bio u kontaktu s virusom i koje će 
steći imunitet, ali s druge strane to povećava mogućnost širenja virusa. 

"Jako je bitno da prihvatimo koncept da smo svi potencijalni nosioci i da se u skladu s tim ponašamo", 
navela je Darija Kisić Tepavčević. 

Govoreći o spekulacijama kako toplo vreme utiče na virus, rekla je da je sigurno da veća vlažnost 
vazduha povećava brzinu kojom virus pada na tlo, i samim tim se smanjuje mogućnost prenošenja. 

Ipak, virus i dalje opstaje u ljudskom organizmu i zato svako mora da prihvati svoju ulogu, rekla je Darija 
Kisić Tepavčević. 

 

 

Vratite se i pomozite svojoj zemlji u borbi protiv virusa korona: Apel Vlade Srbije lekarima i sestrama iz dijaspore 

Vlada je u međuvremenu odobrila povećanje plata za deset odsto svim zdravstvenim radnicima 

VLADA Srbije apelovala je danas na sve lekare i medicinske radnike uključujući i medicinske sestre da se 
vrate u zemlju i pomognu u borbi protiv korona virusa u Srbiji. 
Vlada Srbije, program "Tačka povratka", u saradnji sa Ministarstvom spoljnih poslova i diplomatsko-
konzularnim predstavništvima Srbije i uz podršku Programa Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP), pozvao 
je danas slobodne medicinske radnike i radnice u inostranstvu da prijave svoju raspoloživost ukoliko su 
spremni da se, ako ustreba, privremeno vrate i svojim znanjem, iskustvom i veštinama pomognu u borbi 
sa epidemijom korona virusa u Srbiji. 



 
 

Usled rastućeg pritiska na zdravstveni sistem, u želji da se na vreme pripremimo i podržimo borbu za 
očuvanje života i zdravlja građana Srbije, pozivamo sve slobodne zdravstvene radnike i radnice, lekare, 
medicinske sestre, medicinske tehničare i druge zdravstvene stručnjake koji se nalaze u inostranstvu, da 
dostave informacije o svojoj raspoloživosti, kao i konkretnom stručnom znanju i iskustvu, saopštila je 
"Tačka povratka". 
Ove informacije, navodi se, koristiće se radi evidencije kapaciteta, uspostavljanja saradnje i 
potencijalnog konkretnog volonterskog angažmana u obezbeđivanju pomoći najugroženijim građanima 
u najkraćem mogućem roku. 
Vlada Republike Srbije, Program "Tačka povratka" i UNDP pozivaju sve koji žele da odgovore na ovaj 
poziv da to učine popunjavanjem online obrasca na adresi: https://tackapovratka.rs/ kaže se u 
saopštenju. 
Vlada je u međuvremenu odobrila povećanje plata za deset odsto svim zdravstvenim radnicima. Ministar 
zdravlja Zlatibor Lončar rekao je ranije danas da će lekari koji su do sada volontirali u zdravstvenim 
ustanovama , njih 568 i 734 medicinske sestre dobiti stalni posao i ulaze u zdravsrtveni sistem Srbij 

 

 

Stručnjaci objasnili: Evo šta COVID-19 radi našim plućima i koliko se pneumonija koju izaziva razlikuje od obične  

Stručnjak za plućne bolesti dr Džon Vilson objasnio je kako Covid-19 deluje na naš organizam - od 

stanja bez simptoma do upale pluća. 

https://tackapovratka.rs/


 
 

AUSTRALIJSKI STRUČNJACI O UPALI PLUĆA KOJU IZAZIVA KOVID-19FOTO: PROFIMEDIA 

Ono što je danas poznato kao Covid-19, označavao se krajem 2019. kao skup slučajeva upale pluća 

nepoznatog uzroka, navodi "Gardijan". Kasnije se ispostavilo da je u pitanju teški akutni respiratorni 

sindrom, koji izaziva Sars-CoV-2 virus, odnosno pomenuti Covid-19. 

Svetska zdravstvena organizacije je 11. marta proglasila pandemiju korona virusa. SZO je saopštila da se 

80 odsto zaraženih oporavi bez potrebe za posebnim lečenjem, a jedna od šest osoba sa korona virusom 

ima ozbiljne probleme sa disanjem. 

Kako se Covid-19 razvija u tešku upalu pluća, kakve posledica ostavlja na plućima i na ostale delove 

organizma? 

Australijska redakcija "Gardijana" je u razgovoru sa profesorom Džonom Vilsonom, izabranim 

predsednikom "Kraljevskog australijskog koledža lekara i pulmologa", dobio odgovore na ova pitanja. 

Pulmolog je rekao da su skoro sve ozbiljne posledice Covida-19 karakteristične upale pluća, a da se 

zaraženi mogu podeliti u četiri široke kategorije: 

1. Osobe koje imaju virus, ali nemaju simptome i koji su izloženi najmanjem riziku. 

2. Pacijenti kod kojih se javlja infekcija gornjih disajnih puteva koju prati povišena temperatura, kašalj, i 
možda i blaži simptomi, poput glavobolje i konuktivitisa. "Ljudi sa blažim simptomima i dalje mogu da 
prenesu virus, ali toga nisu svesni", rekao je doktor. 

3. Treća grupa je najbrojnija, u njoj su ljudi kojih najviše ima na bolničkom lečenju, kod koji su se javili 
simptomi slični simptomima gripa i koji zbog zdravstvenog stanja nisu mogli da rade. 

4. Osobe u teškom zdravstvenom stanju, kod kojih se javlja upala pluća. 

"U Vuhanu se pokazalo da je šest odsto onih koji su bili pozitivni na testiranju i koji su zatražili lekarsku 

pomoć, bilo ozbiljno bolesno", dodao je stručnjak. 

"Gardijan" podseća da su starije osobe kao i ljudi sa hroničnim oboljenjima, poput hipertenzije, srčanih i 

plućnih bolesti ili dijajbetesa izloženi većem riziku od teške zdravstvene slike. 

Kako se razvija upala pluća? 

Kada oboleli od Covida-10 imaju povišenu temperaturu ili ih muči kašalj, dr Vilson kaže da je to posledica 

infekcije koja dopire do respiratornog stabla - vazdušnih puteva koji dovode vazduh do pluća. 

Kada se naruši obloga respiratornog stabla, dolazi do upale, iritacije nerava u sluznici disajnih puteva 

(Iritiaciju može da izazove i najmanja čestica prašine). 

https://www.blic.rs/vesti/drustvo/uzivo-u-srbiji-222-osobe-pozitivne-na-koronu-preminuo-pacijent-u-crnoj-gori-prethodno/ws61leb
https://www.theguardian.com/world/2020/mar/22/coronavirus-what-happens-to-peoples-lungs-when-they-get-covid-19


 
 

Ukoliko se stanje pogorša, infekcija dopire do obloga disajnog puta i do jedinica za razmenu 

inspiratornog gasa. Ako se i one upale, izlučuju upalne materije u vazdušne vrećice koje se nalaze na dnu 

pluća. 

U slučaju da dođe do upale tih vrećica, štetan materijal - tečnosti i upalne ćelije, dolaze do pluća i javlja 

se pneumonija. 

Dr Vilson napominje da pluća koja su puna upalnim materijalnom ne mogu da oslobode dovoljno 

kiseonika u krvotok, smanjuju sposobnost organizma da preruzme potrebne količine kiseonika i oslobodi 

ugljen-dioksid. 

"To je uobičajeni uzrok smrti teške pneumonije", rekao je doktor. 

Kako se leči upala pluća? 

Profesorka Kristin Dženkins, predsednik australijske Fondacije za plućne bolesti i vodeći pulmolog u ovoj 

zemlji, rekla je da zasada nema leka koji bi zaustavio upalu pluća koju izaziva kovid-19. 

"Isprobavaju se sve vrste lekova i nadam se da će se otkriti kombinacija virusnih i antivirusnih lekova 

koja će biti efiksna. Trenutno ne postoji određen tretman lečenja, osim onoga koji se primenjuje na 

pacijentima na intezivnoj nezi", dodala je. 

Najteži slučajevi stavljaju se na respiratore dok njihova pluća ne počnu da funkcionišu. 

Dr Vilson je napomenuo da pneumonija može da izazove sekundarne infekcije koje se leče antivirusnim 

lekovima i antibioticima. Nažalost, kako je istakao, kod pojedinih pacijenatasa korona virusom ni ovo ne 

daje rezultate pa dolazi do smrtnog ishoda.: PROFIMEDIA 

Da li se pneumonija koja prati Covid- 19 razlikuje od uobičajene upale pluća? 

Stručnjaci daju potvrdan odgovor na ovo pitanje. Uobičajena upala pluća je bakterijska i leči se 

antibioticima. I zahvata samo delove ovog organa, dok pneumonija koju izaziva Covid- 19 obuhvata cela 

pluća. 

Kada dođe do infekcije vazdušnih vrećica, objasnio je dalje dr Vilson, prva reakcija organizma ili "prvi 

mehanizam odbrane" jeste zaustavljanje virusa. 



 
 

Taj mehanizam je kod osoba sa hroničnim bolestima i starijih ljudi oslabljen. Dr Dženkins je dodala da su 

osobe starije od 65 godine izložene većem riziku i od "obične" upale pluća jer sa godinama imunitet 

slabi. 

Najstariji pacijenti sa pneumonijom su pod najvećim rizikom od smrtnog ishoda, nekada je ova bolest 

("obična" pneumonija) bila glavni uzrok smrtnosti starije populacije, izjavila je dr Dženinks, ali i 

napomenula da sada ima veoma efikasnih lekova. 

 

 

Dramatične poruke lekara iz Bergama: Od lakih simptoma za par sati dolazi do teške upale pluća 

Iz dana u dan Italija broji na stotine mrtvih od koronavirusa. Jedan od najsavremenijih zdravstavenih 

sistema na svetu, zdravstaveni sistem Lombardije je pred kolapsom. Lekari poručuju da se ostane kod 

kuće jer je to jedino što nas u ovom momentu može spasiti. 



 
 

U Italiji se stepen smrtnosti od Kovida 19 povećao na devet odsto, što je znatno više u odnosu na 3,8 

odsto u Kini. Lekari iz Bergama šalju dramatične poruke. 

Naime, oni kažu da je tamo katastrofa jer je broj zaraženih mnogo veći od onog koji prenose mediji, jer 

se ne rade tamponi osim ako niste došli u hitnu pomoć, a u nju možete stići samo ako ste u dramataičnoj 

situaciji. 

I broj žrtava je mnogo veći, mnogi umiru kod kuće ili u staračkim domovima, ili uopšte ne stižu do 

bolnice. Stari ljudi sa prethodnim patologijama umiru u velikom broju, intenzivna nega je prepuna 

intubiraju se samo one koji mogu da se izvuku, ostalima se da kiseonik i polako ih prate ka neminovnoj 

smrti. 

Zato još jednom mole roditelje da objasne mladima da ne izlaze iz kuće, da ne vode svoju decu napolje. 

Non-stop dolaze kola hitne pomoći, mrtvačka kola i vojska koja prevozi sanduke u nerealnoj tišini. 

Lekari kažu da čine sve da se izvuku, ali da će cena biti visoka. Uz sve to ne prestaju da pristižu ljudi sa 

drugim bolestima, kao što su infarkti, moždani udari i druga teška oboljenja, poručuju lekari iz Bergama. 

Oni su umorni, neki od njih ostaju u bolnicama da prespavaju, ne idu kući, veliki broj njih je zaražen 

koronavirusom iako su bez simptoma. Primarijusi bolnica apeluju da se sve zatvori,  da građani upošte 

ne izlaze, jer će početi da se povećava i broj mladih obolelih. 

Jedan od najsavremneijih zdravstavenih sistema na svetu, zdravstaveni sistem Lombardije je pred 

kolapsom. Juče je centar za civilnu zaštitu raspisao konkurs za 300 novih lekara koji će pomoći ili 

zameniti zaražene lekare. Javilo se 7.000 medicinara. 

U Italiju je stiglo 65 lekara koji su stigli iz Sijera Leonea, zemlje u kojoj su se borili sa ebolom. 

Dosadašnji podaci o širenju virusa su rezultat cirkulisanja ovog virusa pre donošenja zabrane kretanja i 

zatvaranja restorana, kafića, tržnih centara... 

Najteži trenutak za Italiju  

Zabranjen je pristup parkovima, nije moguće obavljati aktivnosti na otvorenom, sva okupljanja su 

zabranjena, a sinoć je premijer Đuzepe Konte izjavio da se zaustavlja i proizvodnja svega što nije od 

esencijamlne važnosti. Premijer je, takođe, rekao da je ovo najteži trenutak za Italiju nakon Drugog 

dvetskog rata. 

"U izolaciji se ne živi dobro jer nemamo nikog od sebe samih, ali to je jedini način da izbegnemo da se 

zarazimo i da zarazimo druge ovim virusom koji je jako agresivan, a o kojem ne znamo ništa. Izgleda da 

je ovaj virus vrlo koncentrisan u pljuvački i zato je važno držati se na distanci. Izbegavajte da se dotičete, 

a kada se budemo videli posle svega ovoga onda ćemo se izljubiti", kaže Loreta Pala, medicinska sestra. 

https://www.rts.rs/page/stories/ci/%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%80%D1%83%D1%81/story/3135/koronavirus-u-svetu/3898381/italija-koronavirus-preminuli-.html


 
 

"Ovde u Italiji smo to shvatili vremenom. Na početku je bilo kao da smo svi u psihozi kada smo govorili to 

je samo prehlada, od toga se razbolevaju samo staraiji ljudi, ali nije tako. Ovaj virus pogađa sve", kaže 

Luka Mikeli, dizajner zvuka i dodaje da je vlada donela mere jer je to jedini način da se ostane kod kuće. 

U poslednjih nedelju dana kontrolisano je milion i po ljudi i izdato je više od 80.000 kazni koji su prekršili 

meru zabrane. 

Lekari kažu da bi rado doveli one koji se slobodno šetaju na odeljenje intenzivne nege da vide kako ljudi 

u  roku od par sati od lakih simptoma prelaze na tešku obostranu upalu pluća koja često završava smrću. 

Poruka lekara iz Bergama jeste da ostanete u vašim domovima, jer sedenje kod kuće je jedino što nas u 

ovom momentu može spasiti. A sve zemlje koje nisu došle u ovako kastrofalnu situaaciju treba da izvuku 

poruku iz našeg primera, poručuju italijanski lekari ostatku sveta. 

 

 

U svetu više od 330.000 slučajeva koronavirusa, umrle 14.704 osobe 
 
Prema poslednjim podacima sa sajta Worldometers, u svetu je potvrđeno 339.710 zaraženih 
koronavirusom. Od toga je broj umrlih porastao na 14.704, a broj izlečenih na 99.014. 

http://rs.n1info.com/journalist12/N1-Beograd-
http://rs.n1info.com/journalist12/N1-Beograd-


 
 

Sve je više zaraženih ljudi izvan Kine koja dnevno beleži tek par desetima slučajeva, i to uglavnom 
uvezenih, a pre par dana stigla je vest da u Vuhanu, u kojem je epidemija izbila, nije bilo nijednog novog 
slučaja. 

Kina ima zabeleženo 81.093 potvrđeno zaraženih, sledi je Italija sa 59.138, SAD su se popele na treće 
mesto zemalja s najviše potvrđenih i u trenutku pisanja teksta taj broj iznosi 35.060. 

Slede Španija sa 28.768 slučajeva, kao i Nemačka sa 24.873 slučajeva. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


